

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Első a választójog

és enélkül el sem képzelhető a mai politikai helyzetből a kibontakozás. Ez a mi változatlan, erős hitünk. Hiába minden körmönfont acsarkodás, mindenféle leleményes taktikázás. Mert ki nem fogy a leleményességből az a kicsiny, de elszánt csapata, amelyik az alkotmány sáncait védi. Már pedig mackacsul védi az állampolgároknak azzal a nagy tömegével szemben akiknek oda be való utját a király megbízásából Wekerle kormánya a legjobb ügyekezettel tömi, építi, egyengeti. Egyszer azt eszeli ki az elavult állapotoknak ez az önkéntes őrserege, hogy a jogkiterjesztésre, a demokratikus reformra az ország közönsége nem is vágyik, azzal édeskeveset törődik, mert érdeklődését más kérdések nyűgözik le teljesen. Máskor meg azt fedezi föl, hogy a kormánynak kisebb gondja is nagyobb annál, sem hogy választójog ügyét dűlőre vigye, ellenkezőleg azon mesterkedik, hogy miképpen hatná le azt a görög kalendárig.

Hát szó sincs róla, hogy közvéleményünket a korszak egyéb nagy kérdései is ne érdekelnék, hanem, hogy a választójogi reform hidegen hagyja-e? Ime egy hőmérő: a minisztérium ismeretést bocsájtott ki a választójogi törvényjavaslatról s a könyvet a közönség párnap alatt huszezer példányban kapkodta szét, s kétségtelenül merő közönyösségből.

Azt pedig ugyan miből következteti bárki is, hogy Wekerle a választási reformot nem veszi komolyan, nem tekinti sürgősnek? Abból, hogy szeptemberben programja sarkpontja gyanánt jelölte meg? Vagy abból, hogy már decemberben, igazán csodálatos rövid idő alatt, már a képviselőház asztala alatt fektűt a törvényjavaslat? A vagy abból, hogy a Ház mai ülésén megválasztották az előzetes tárgyalásra kiküldendő bizottságot?

De minden cáfolatnál többet mondanak a reform ellenzőinek a kirohanásai. Dehogy is rohanának ők ki minduntalan, ha a nép milliói igazán semmibe vennék a szavazati jogot s Wekerle igazán nem igyekeznék azt számukra biztosítani. Hiszen mi szükség volna akkor a szűkkörű választójog régi várát védelmezni?

Oroszország ultimátuma Romániához

A románok osztrák-magyar tiszteket tartóztattak le.

Pétevár, január 17.

(Pétevári Távirati Ügynökség.) Anépbiztosok tanácsa a következő ultimátumot küldte a román kormánynak:

A 49-ik hadosztály parancsnoka jelenti nekünk, hogy a román hatóságok ellenséges cselekedetet követnek el orosz katonák ellen és nem engedik át az élelmiszerszállományokat. A 49. hadosztály 194. számú ezredét román haderők körüllopták és lefegyverezték. A 195. ezred bizottságát meglátogató osztrák-magyar tisztekkel együtt letartóztatták.

A népbiztosok tanácsa követeli a katonák és tisztek szabadonbocsátását, ama katonai hatóságoknak megbüntetését, amelyek a letartóztatást elrendelték, továbbá biztosítékot követel aziránt, hogy ilyen események nem fognak többé megisméltódní. Ha 24 órán belül nem kapunk választ proklamációnkra, a diplomáciai összeköttetést megszakítottákn fogjuk tekinteni és a legerélyesebb katonai intézkedéseket tesszük.

Bizalmas tanácskozások Breszt-Litovszkban.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkban január 16-iki kelettel:

A mai délelőtt folyamán a négy szövetséges hatalom küldöttségei bizalmas megbeszélésre ültek össze. Kühnmann államtitkár hosszabb beszédben felvilágosításokkal szolgált az orosz küldöttséggel a politikai és területi kérdések rendezése dolgában az utóbbi napokban folytatott tárgyalásokról. A török és a bolgár küldöttségek elnökei egyhangulag köszönetüket fejezték ki és bejelentették hozzájárulásukat.

Több százezer munkás sztrájkol Ausztriában.

Bécsben, Bécsujhelyen és Alsóausztriában több gyár munkásai beszüntették a munkát. A sztrájk oka a munkások azon való elkeseredése, hogy a lisztfejadagekat leszállították.

Az Arbeiter Zeitung ma reggeli számában a tömegsztrájk alkalmával azt az erélyes intelmet intézi a munkásokhoz, hogy a béketárgyalások sikerét ne veszélyeztessék az általános sztrájkjal. Különösen az élelmező ipar és a forgalmi vállalatok munkásait kéri a felhívás, hogy ne csatlakozzanak a sztrájkhoz.

A bizalmiférfiak azt hangoztatják, hogy nem a lisztkvóta leszállítása a mozgalom főoka, az csak kitérésre juttatta a munkások hangulatát. A bizalmiférfiak szerint a munkásság főkövetelése a béketárgyalások sikeres folytatása.

Károlyi nyilatkozata egy „anonim” kérdéseire

A Pester Lloyd-ban gróf Károlyi Mihályhoz egy ismeretlen négy kérdést intéz, melyekben erős támadások foglaltatnak ellene. Ezt a cikket a helyi munkapárti lap is sietett közölni, épen azért itt közöljük a Pesti Napló megjegyzéseivel Károlyi nyilatkozatát:

A kérdések fogalmazásából, a vádpontok fölállításából nyilvánvaló azoknak célja: a kormányválság zavaras vizében akar a munkapárt halászni, nemzeti jelszavakkal akarja magát népszerűsíteni. Azt hiszik, ha

„házaról” kiáltanak gróf Károlyi Mihályra, akkor az ország vissza fogja kívánni Tisza Istvánt és a munkapárt nemzeti aralmát. Az általszó támadás ügyében fölkerestük Károlyit, aki munkatársainknak a következőket mondotta:

— Hogy az Arbeiter Zeitung mit írt, azért én nem vagyok felelős. Nekem sem sajtóirodám, sem osztályfőnököm nincs. Ami pedig Diener-Dénes József urat illeti, ő se nem az én titkárom — sajtóirodám pedig nem lévén — még kevésbbé annak főnöke. Amit ő ír, azért én felelősséget nem vállalhatok; tessék Diener-Dénes József urhoz fordulni, az majd meg fogja adni a kívánt felvilágosítást.

fordulni, az majd meg fogja adni a kívánt felvilágosítást.

— Ami a külföldi sajtót illeti, a következőket mondhatom: Azokat a cikkeket, amelyek a külföldi lapokban rólam megjelennek, sem kedvem, sem időm, de még módom sincs figyelemmel kísérni és azokat, amennyiben helytelen viágításban állítanának be, megcáfolni. Ehhez valóban egy sajtóirodára volna szükségem. Különben az eféle anonim ugratásoknak nem dűlök be, még akkor sem, ha egy Törzszerű és személyes hajsza jellegével bírnak. Már csak azért sem válaszolok érdemben erre a felhívásra, mert tele van tendenciozusan sértő inszinnuációkkal.

Eddig Károlyi nyilatkozata. Akár munkapárti, akár más oldalról inteznek ellene ilyen tenorban támadásokat, gróf Károlyi Mihály nem fog igyekezni másokat tulkiabálni, hanem megy a maga útján előre. Egyébként a Pester Lloyd-hoz Károlyi Mihály levelet intézett, amelyben felszólítja, nevezze meg a névtelen cikkek íróját.

A fegyverszünetet egy hónappal meghosszabbították.

Pétevár, január 17.

A Djen értesülése szerint a január 18-án lejáró fegyverszünetet Trockij kezdeményezésére egy hónappal meghosszabbították.

Makó város közgyűlése.

A város 25000 koronás nyeresége — Interpellációk. — A téglagyár költségvetése.

A város képviselőtestülete ma délelőtt 9 órakor a vármegyeház nagytermében dr. Petrovics György polgármester elnökletével megtartotta január havi rendes közgyűlését. A közgyűlésnek egyik-másik benyújtott indítványon kívül különös fontosságu és kiemelkedőbb tárgya nem volt ugyan, de azért a hozzászólásoknak, felszólalásoknak se vége, se hosza nem volt. Kétségbeejtően sokat tudnak beszélni a mi városatyáink és kétségbeejtően keveset szoktak mondani. Valóságos rétori iskola ez — kezdőknek.

A közgyűlésről szóló tudósításunk a következő:

Interpellációk.

Napirend előtt Csorba János két indítványával foglalkozott a köz-

gyűlés. Mindakettőt a város lakosságának fontos érdekeit tartva szem előtt terjesztette be Csorba János. Az elsőben azt kérdezte a polgármestertől, hogy tud-e arról, hogy az újvárosiak az ártézi kut vizéhez nehezen juthatnak, mert a Wertheimer féle zöldségszárító-telep a viznek legnagyobb részét felhasználja?

A polgármester bejelentette, hogy már intézkedett aziránt, hogy a gazdasági ismétlőiskola udvarán levő kutat este 6 óráig használhassa a közönség, továbbá, hogy a zöldségszárító-telep a kutat csak délelőtt 11 órától délután 2 óráig használhassa.

A második kérdése Csorbanak az volt, hogy tette-e valamit a polgármester annak a megszüntetésére, hogy a hatóság által a lókörház céljaira 10 napra kirendelt fuvarokat csak egy-két napra vehesse igénybe szemétfuvarozásra a lókörház? A gazdaközönségre a közérőnek ilyen huzamos igénybevétele jelentékeny károkat jelent.

A polgármesternek megnyugtató válasza után, melyben hangsúlyozta, hogy a jövőben erre a célra a környékbeli községeket is igénybe veszik, a képviselőtestület meg Csorba János is tudomásul vette a tett intézkedéseket.

A szegénymenháziak.

Konczek Géza, akit a képviselőtestület a szegényházi viszonyok tanulmányozására küldött ki, terjedelmes jelentést terjesztett a képviselőtestület elé. Hubert dr. felvilágosítása után a képviselőtestület a tanács és az állandó választmány javaslatát fogadta el, hogy a szegénymenháziak élelmezését nem veszik át házi kezelésbe.

A fogyasztási adóhivatal vezetője.

Nagy Antal fogyasztási ügyvezetőnek állásából való elmozdítását indítványozta Csorba János, mert szerinte egy fogyasztási adóbiztos 25 fillérrel károsította meg a várost. A képviselőtestület elvetette az indítványt, ezzel szemben elismerését nyilvánította Nagy Antal működése iránt.

A város fokhagymaüzlete.

A polgármester bejelentette, hogy mint a Zöldségforgalmi ügyosztály képviselője, a Magyar Város és Községfejlesztő részvénytársasággal a képviselőtestület előzetes felhatalmazása nélkül szerződést kötött 50 waggon fokhagyma előadására. Az ügylet szép eredménnyel járt, amennyiben a városnak 25000 korona hasznot hajtott.

Javaslatot tett arra, hogy ezt az összeget a városfejlesztési alap gyarapítására fordítsa, amihez a képviselőtestület egyhangulag hozzájárult és az ügy sikerre vitelében eljáró Eckhardt Vilmos képviselőnek és Petrovits György polgármesternek elismerést szavazott és köszönetét nyilvánította.

A téglagyár költségelőirányzata szerint folyó évben egy millió téglát szándékoznak égetni. A költségvetésbe 160 koronájával vették fel.

Ebben a tárgyban felszólalt Jaczkó Emil és kifogásolta, hogy előre megállapítják a téglát. Ezzel a maximálásjellegű ármegállapítással a többi kereskedőnek is azt szabnak meg és még abban az esetben is fentartja álláspontját, ha ezt csak a költségvetés kedvéért állították így be.

Sokkal alaposabb és indokolhatóbb felszólalások voltak továbbá

azok, amelyek azt tették szóvá, hogy a költségvetésben nem szerepel a teher oldalon a befektetett tőke után esedékes kamat. Ezeknek a módosításoknak megtételére utasította a képviselőtestület a tanácsot.

Kisebbségi jelentőségű ügyeknek, továbbá lapunkban már ismertetett indítványoknak a tanács és állandó választmány javaslatai szerint történt elfogadása után a közgyűlés fél egy órakor véget ért.

A jegyzőkönyv hitelesítés szombat délelőtt 10 órakor lesz.

A jövő évi termés igénybevétele és forgalombahozatala.

Csanádmegye felirata a kormányhoz. — Návay Lajos indítványa.

Csanádmegye törvényhatósági bizottságának tegnapielőtti közgyűlésén Návay Lajos dr.-nak, a megye közéleti megbízottjának nagyfontosságú indítványát fogadták el, melyet az 1918. évi gabonatermés igénybevétele és forgalombahozatalának ügyében a kormányhoz intézendő felirat tárgyában nyújtott be.

A nagyfontosságú indítvány, amely főként gazdaközönségünket, és a nem termelőket is érdekli, a következő:

A folyó gazdasági év tapasztalatai — azt hiszem — országszerte azt a meggyőződést érlelték meg, hogy gabonatermésünk forgalombahozatalára vonatkozó és a háború kitörésétől kezdve több-kevesebb eltéréssel alkalmazott rendszer még mindig nem képes az igénybevétele egész menetét és ezzel kapcsolatban az ellátás zavartalanosságát biztosítani.

A folyó évben is tapasztalható nehézségek arra készítetnek, hogy az igénybevétele hatékonyságának lehető fokozása érdekében, a jövő évi ellátás zavartalan menetének biztosítását tartva szem előtt, azokat a módosításokat keressük, melyek alkalmasnak látszanak arra, hogy termésünk összességét az aránylagos közfogyasztás céljaira biztosíthassuk.

Mondja ki a törvényhatósági bizottság, hogy az 1918. évi összes kenyér- és takarmánymagvak, hüvelyesek és burgonya az állam által már most igénybevettnek jelentendő ki.

A felsorolt termények átvétele a termés megnyitásával azonnal külön erre a célra szervezett bizottságok által történjék.

A termelőknél az átvétellel egyidejűleg a saját házi és gazdasági szükségletnek fedezésére szolgáló és előre megállapított fejkvóta alapján kiszámított mennyiség visszahagyassék, a fennmaradó mennyiségre nézve azonban a termelő tartozik az átvételi szervezet rendelkezését bevárni.

A nem termelő vagy eleget nem termelő lakosság szükségletének ellátása az állam által átvett terményekből állam feladatát képezze. *A helyi szükségletre szolgáló mennyiség legfeljebb havonta, a gazdasági szükséglet céljaira szolgáló mennyiségek pedig egy tételben utaltassanak ki.*

A vetésterületről, a lakosság lélekszámáról, az állatállományról pontos statisztika készítenendő. *A gabona árát a termelési szükséglet figyelembe vételével és annak arányában szabják meg, de még a tavaszi munkálatok megkezdése előtt. Az igénybevétele és forgalombahozatalra vonatkozó kormányrendeletek május hó közepéig okvetlenül kibocsátandók.*

Azzal fejezi be Návay Lajos indítványát, hogy az előadottak értelmében intézzen Csanádmegye feliratot a kormányhoz, továbbá sürgőnyileg keresse meg a társörvényhatóságokat az indítványnak hasonló szellemű felirattal való pártolására.

Amint a keddi közgyűlésről szóló tudósításunkban megírtuk, Csanádmegye törvényhatósági bizottsága elfogadta Návay Lajos indítványát az állandó választmányának azzal a módosításával, hogy a nem termelő lakosságnak házi szükségletére szolgáló mennyiséget is egy egész évre utalja ki az állam az átvett terményekből.

Bizonyos, hogy az ország törvényhatóságai valamennyien csatlakoznak az indítványhoz és hasonló szellemű felirattal fordulnak a kormányhoz.

— **Értesítés.** Ertesitem az állami gyermekek nevelőszüleit, hogy a gyermekek részére télikabátok, nagy kendők, és a hiányzó cipők megérkeztek, kérem a gondozó szülőket, hogy kiosztás végett lakáson Kosuth-utca 4 szám alatt 18-án, azaz pénteken délután a gyermekekkel együtt jelenjenek meg. H. e. l. l. e. Adél te epifélgyelőnő.

Ezer korona Battonya szegényeinek

Az elmúlt hetekben meghalt Haraszti Sándor békés- és eszénymegyei birtokos. Emlékének megörökítésére az elhunyt családja ezer koronát juttatott Battonya község szegényeinek. Erről Rosenthal Adolf békésesabai malomtulajdonos a következő levélben értesítette a battonyai járás főszolgabíróját:

Nagyságos Elzászky Kázmér dr. főszolgabíró urnak Battonya.

Mint battonyai járásbeli földbirtokos, megboldogult s'gorom, néhai Haraszti Sándor emléket megörökíteni óhajtván, 1000 koronát szándekezőm jótékony célra fordítani.

Az ottani viszonyokkal azonban teljesen ismeretlen lévén, bátor voltam a fenti összeget Nagyságod címére elküldeni és jelen soraimmal azon tiszteletteljes kérésemet terjesztem elő, méltóztassék a fenti összegből négyszáz koronát a battonyai járási segélyre szorultak között belátása szerint szétosztani és további hatszáz koronát, amennyiben növegyet léteznék, annál néhai Haraszti Sándor alapítványként elhelyezni, vagy más jótékony-célú lekalis érdekű egyesületnek, ugyanilyen rendeltetéssel átadni. Teljes tisztelettel Rosenthal Adolf.

A felemelt hadisegélyek.

Kik kapnak állami támogatást és mennyit? A segélyek megállapításának új rendje.

A világháború kitörésétől a mai napig a hadbavonult tartalékosok és népfölkelők családja az 1882. évi XII. törvények alapján részesült segélyben. A háború folyamán évről-évre növekedő drágaság következtében ez a 35 évvel ezelőtt megállapított állami támogatás a megélhetésre kevésnek bizonyult, sőt kevésnek bizonyult a segélynek az 1916. évi november hó 1-től történt mérsékelt felemelése is.

Az országoszerkezettől elégtelenség végre arra bírta a törvényhozást, hogy a segélyt lehetőleg a mai megélhetési viszonyok minimum-ra felemelje. A felemelt segély a legnyerségi állományhoz tartozó hadbavonultak részére az 1917. évi november hó 1-től a nem tényleges állományba tartozó havidíjasok részére az 1918. évi január 1-től állapítható meg.

A segélyek összeállítását községekben a jegyzők, városokban egy erre kijelölt tisztviselő végzi. A segélyösszeg megállapítását egy öttagú véleményező bizottság teljesíti. A megállapított segélyek elleni felelősség 15 napon belül szóbelileg vagy írásban a hadisegélyfelszámolási bizottsághoz (községekben a főszolgabíró utján, városokban pedig a polgármester vagy az erre a

feladatra kijelölt tisztviselő útján) nyújtandók be.

Kik részesülhetnek hadisegélyben?

Hadisegélyben részesülhetnek:

- 1) a hadbavonultnak: törvényes felesége, gyereke (akkor is, ha házasságon kívül született), mostoha gyermeke, unokája, apja, anyja, mostohaanyja, nagypapja, nagyanyja.
- 2) a hadbavonult feleségének: apja, anyja, édes vagy mostoha testvére,
- 3) a hadbavonultnak örökbefogadott gyermeke, 4) az, aki a hadbavonultat örökbe fogadta, 5) a hadbavonult saját háztartásában nevelt gyermek, 6) a hadbavonultnak nevelő szülője, ha vele közös háztartásban lakik, 7) az állami gyermekvédelem által a hadbavonult család-jánál elhelyezett gyermek, 8) a hadbavonulttal közös háztartásban élő nő (nem feleség), ha a viszonyból gyermek származott, vagy ha a nő keresetképtelen, 9) az, akinek a hadbavonult tartásdíjat köteles fizetni.

A törvény tehát igen szabadelvűen jár el a segélyezendő személyek megállapításában; de természetesen csak azok részesülnek segélyben, akik vagyontalanok, vagy a saját keresetükből nem tudnak megélni. E kérdésben a véleményező bizottság a beszerzett adatok alapján dönt.

Mennyi a hadisegély?

A törvény az új hadisegélyt nem napi, hanem havi összegben a családtagok száma szerint állapítja meg. A segély havonként előzetesen válik esedékessé. Oly családok részére, melyek bérelt lakásokban laknak, lakbérsegély is jár, még pedig meghatározott összegben, tehát függetlenül a család által tényleg fizetett lakbértől.

I. Segélyösszeg kis és nagyközségekben: egy családtag részére 36 kor. két családtag részére együtt 60, három 80, négy 100, öt 115, hat 130, hét 145, nyolc 160, kilenc 175, tíz 190, tiznél több 200 kor.-f.

II. Segélyösszeg rendezett tanácsu és törvényhatósági joggal felruházott városokban, tehát Makón is: egy családtag részére 42, két családtag részére együtt 71, három 95, négy 118, öt 135, hat 150, hét 165, nyolc 180, kilenc 195, tíz 210, tiznél több 220 koronát.

A segélyt községekben a községi, városokban a városi pénztár fizeti ki.

— Régi képekről. Egy készülő félben levő monografia írója megkeresett minket városunk XVIII. századi, vagy legalább a XIX. század elejéről való képek sakkori ref. templomunk rajza tárgyában, melyeket az illusztrációk közé igáttni óhajtana. Mivel a kérdéses munka bennünket is érdekel, felkérjük mindazokat, kiknél ilyen képek vannak, hogy sziveskedjenek azokat a belvárosi ref. lelkész hi-vatalhoz beküldeni, vagy legalább azok holléte felől azt értesíteni. A képek sértetlenül köszönettel vissza fognak adatni. Nagy Károly lelkész, kir. tanácsos.

NAPI HIREK

— A főispán Vásárhelyen.

Dr. Justh János főispán holnap Hódmezővásárhelyre utazik. Pénteken a közigazgatási bizottság ülésén, szombaton a közgyűlésen elnököl.

— Meghívó. A függetlenségi és 48-as I-ső (újvárosi) olvasóköri f. hó 2-án (vasárnap) délután fél 4 órakor tartja rendes tisztújító közgyűlését, melyre a tagok ezaton is meghívotnak.

— Hamis hírek hadifoglyok kicseréléséről. A hadügyminisztérium olyan hírek terjesztéséről szerzett tudomást, amelyek szerint nagyobb, az utiköltségek fedezésére szolgáló pénzüsszeg lefizetése ellenében lehetővé tétetik, hogy oroszországi hadifoglyok időelőtti vagy gyorsabban haza térhessenek. Sürgős szük-ségnek mutatkozik rámutatni arra, hogy ezek a híresztelések minden alapot nélkülöznek és hogy csak az egészségi állapot és a megsza-bott feltételek irányadók a kieseré-lési igény szempontjából. A hadügy-minisztérium kéri a közönséget, hogy azoknak a személyeknek nevét, akik ilyen híreket terjesztenek, a büntető eljárás megindítása végett a cs. és kir. hadügyminisztérium 10. hadifoglyosztályának jelentsek be, hogy a jövőben hasonló félrevezetések és esetleges kizsákmányo-lási kísérletek elkerültessenek.

— Anyakönyvi hírek. Házassí-got kötöttek: Bódi Sándor, György Amáliával. Elhaltak: Jós Juliánna 20 napos, Fenyves Ilona Gizella 14 éves, Bencze Sándor 6 éves, Görbe Ferenc 18 éves.

— Január 19-én szabadnapot kapnak az orosz foglyok. Hivata-losan közlik: Az orosz kormány az-zal a kéréssel fordult hozzánk, hogy az Ausztria—Magyarország-ban fogságban levő orosz foglyok-nak a cár nevenapja helyett január 19-én (a mi időszámításunk szerint) szapadnapot adjunk. Az orosz kor-mány viszont elrendeli, hogy az oroszországi osztrák és magyar hadifoglyok, mint eddig is, szintén szabad napot kapjanak Károly esá-szár és király születésnapja alkal-mából. Az idő rövidségére való re-kintettel a sajtó útján is közlik a közönséggel a viszonos rendelkezést, hogy minden munkaadó idejében tudomást szerezzen erről az általá-nos és feltétlenül betartandó ren-delkezésről. Azokat a munkaadókat, akik értesítés híján vagy szándé-kosan nem adják meg a szabadna-pot, az illetékes katonai hatóságok pótszabadnap adására fogják köte-lezni.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fentartva.

— Vezessék ide nekem azt a fiut! mondá.

A csendőrhadnagy bevezetteté Lajost. A szegény fiu ezalatt az éjszaka alatt szinte három évet öregedett. Arcza fakó volt, szemei alatt kék karikák, teste egészen meggörnyedve.

Szitás ijedten kulcsolta össze kezét. Lajos meglátva apját, hozzá akart rohanni, az öreg azonban vissza-utasítolag terjesztette ki karját s szigoruan szólt:

— Ne közelíts hozzám, míg nem tisztázod magad!

Lajos hirtelen megállott, lába szinte gyökeret vert a földbe s merően bámult apjára.

— Igaz-e, hogy orgyilkos vagy? kérdé Szitás.

— Nem vagyok! felelt Lajos szin-te felsírva. Nem én löttem Elemér-re. Együtt mentünk lesbe, ő elfog-lalta helyét, én az enyémet — ekkor oldalról eldőrdült a lövés és az urfi legurult a vizmosásba.

Most megszólalt a csendőrhadnagy:

— Ha így történt, miért menekül-tél, miért felejtetted még a puská-dat is az erdőben? Mint vadásztársak mentek lesbe s ha láttad, hogy va-laki akár véletlenül, akár szándékos-ságból meglötte az urfit, neked első felebaráti kötelességed lett volna segítségért sietni. Ezt nem tetted! Hanem ahelyett elfutottál, mint a kít a büntudat üldöz!

A csendőrhadnagy fejtegetései oly meggyőzőknek látszottak, hogy az öreg Szitás mintegy átkokra emelte kezét.

— Elvetemedett fiu, milyen szé-gyent hoztál ősz fejemre.

Lajos ég felé emelte kezét.

— Apám, az élő istenre esküszöm, nem én löttem Elemérre.

Az öreg Szitás még mindig kétel-kedett.

— Fiu, fiu, nem fontold meg tetteidet! Nem gondoltál öreg szü-leidre, kik tisztességben öszültek meg. Tudd meg, hogy az isten ítélő széke előtt szigoru büntetés vár reád.

— No hát az az isten ott fenn az égben tudja legjobban, hogy ár-tatlan vagyok. Hívják ide édes anyá-mat, az egészen másképen gondol-kodik felőlem.

— Anyádat? Oh, boldogtalan fiu, anyád már nincs többé! Tetteiddel sirba vitted őt!

(Folyt. köv.)

Egy-két jó fiu nyomdánkban tanulónak fel-vétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

Értesítés.

Felhívom mindazon t. feleket, kiknek az időszakos hitelesítés alkalmával mérlegeik, sulyaik hibásaknak találtattak, vagy akik mérlegeiket stb. időszakos hitelesi-tésre december havában bemutatni elmulasztották, hogy azokat mühe-lyemben javíttassák ki, illetve idő-szakos hitelesítés végett hozzák be, mert február havában tartandó el-lenőrzési szemlén azoknak szabály-talan hitelesítéssel való ellátása mi-att az 1907. évi t. e. értelmében kihágási eljárás alá fognak vétetni.

PAPPGYULA

mérleg- és gépjavitóműhely
Héderváry-utca 6. szám.

Gyorstalpalási vállalat

Kossuth-utca 2. szám (Sváb-piac)
Elek Endre fűszer- és vaskereskedő házában.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a mennyiben sikerült nagyobb munkacérot kapni, abban a helyzetben vagyok, hogy bármely nagyobb munkát is kétszer 24 óra alatt bevégek. Vállalatomban készülnék mindennemű francia lukszus magasszárú cipők, borítások, talpalások stb. Tisztelettel:

Mandel Ignác

Gyorstalpalási vállalata.

Zsebkönyvek

(notesz)

erős vászonkötésben, kato-náknak igen alkalmas, kap-ható KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Egy molnár

azonnali belépésre felvétetik

Teltsch Adolf

cégnél Makón.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miltesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámlesztást a legideálisabb és legké-ltebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkifűnőbb arc-ápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arc-ápolás és zománcozás jutányos bértelben.

Diszkrét kezelést házilag végzek.
Fogadok délelűtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné

okl. kozmetikus.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, január 19-én, két előadás

Jan. 19-én	<h2>A tatárjárás</h2> <p>Kálmán Imre és Bakonyi Károly világhírű operettje 4 felvonásban. Főszerepiök: KOSÁRY EMMY és KIRÁLY ERNŐ.</p> <p>Nóni gyakorlatozik Bohózat.</p> <p>Lóvá tett apa Méntenyésztés</p> <p><small>Vigjáték.</small> <small>Természetes.</small></p>	Jan. 19-én

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).